

31 вырашае выкананьне пяцігодкі за 4 гады

Мы уваходзім у 1931 г. — 3-ці і рашаючы год пяцігодкі — з паліварнымі перамогамі на фронце разгорнутага сацыялістычнага наступленьня. Паспяховае выкананьне першых 2-х гадоў пяцігодкі са значным перавыкананьнем праяснела значную пяцігодкі на важнейшых і рашучых галінах народнай гаспадаркі абумовіла поўную магчымасьць запраектаваць народна-гаспадарчы плян на 1931 г. у значна павышаных рамах.

Прыняты аб'яднаным пленумам ЦК і ЦКК УсеКП(б) плян разьвіцьця народнай гаспадаркі і культуры Савецкага Саюзу на 1931 год зьяўляецца гіганцкай праграмай большавіцкіх работ па зьвяршэньні пабудовы фундаманту сацыялістычнай эаномікі. Асноўнае значэньне гэтага пляну заключаецца ў тым, што ў ім, як і ў папярэдніх плянах, якія прымаўся нашай партыяй, абавязна прэадбавіцца пасьпяхоўнае правядзеньне генэральнай ліній дзяржаўнай партыі, дзяржаўнай на масьмальна напружаньня тэмпы індустрыялізацыі і сацыялістычнай рэканструкцыі сельскай гаспадаркі на шляху мадэрнізацыі.

Разам з адбытымі ў пляне ўстаноўш-

будзе завершана пабудова фундаманту сацыялістычнай эаномікі, але будзе зроблен новы гігантскі крок на арганізацый сацыялістычнага грамадства.

Народна-гаспадарчы плян БССР і пляны СНК і ўхваленыя сьвята ў БССР, зьяўляючыся часткай агульнага Саюзнага пляну, таксама вызначаюць вышэйшыя тэмпы сацыялістычнага будаўніцтва ў БССР, якія зьяўляюцца прэставаньнем пяцігодкі.

Вышэйшы гаспадарчы плян БССР за першыя 2 гады пяцігодкі са значным перавыкананьнем праяснела яму далі магчымасьць прэставіць кантрольныя лічбы разьвіцьця народнай гаспадаркі і культуры БССР на год у такіх рамах, якія поўнасьцю забясьпечылі б выкананьне лебунгу «Пяцігодка — за 4 гады».

Конкрэтныя задачы, якія морад намі стаць, зьяўляюцца ў тым, што мы павінны праду арганізаваць, так, каб поўнасьцю забясьпечыць выкананьне кантрольных лічбаў, вызначаных на 1931 год.

Апоўную ўвагу ва ўмовах БССР мы павінны канцэнтравць на далейшым эманцэпаваньні вядучай ролі прамысло-

вагаў і павялічэньні вытворчасьці сельскай гаспадаркі БССР павольна на шляху разьвіцьця жывёлагадоўлі і тэхнічных культур, найвышэйшай задачай зьяўляюцца вырашэньне імённа гэтай праблемы — праблема жывёлагадоўлі і разьвіцьця ільняводства і ланьняводства. У працы на разьвіцьця і мадэрнізацыі бядняцка-селянскіх гаспадарак неабходна выхадзіць з абавязковай спецыялізацыі і спецыяльнасьці сельскай і саўгасу і павялічэньні вытворчасьці і асабліва павялічэньні вытворчасьці асноўных элемэнтаў налічэньня харчаваньня і абавязкова рабочае клясы і прамысловы мас.

БССР павінна ператварціцца ў рэспубліку ўзрастаючай сацыялістычнай прамысловасьці, жывёлагадоўчы саўгасу і калгасу, саўгасу і калгасу тэхнічных і працавічых культур. Гэта задача абавязкова для ўсёй партыянай і савецкай грамадзкасьці. Мы павінны ўжо ў 1931 г. зрабіць БССР рэспублікай буйных сацыялістычных фабрык, жывёлагадоўлі і тэхнічных культур.

Зусім вярнуцца, што дадатны выні-

стварэньні і павялічэньні вытворчасьці сельскай гаспадаркі БССР павольна на шляху разьвіцьця жывёлагадоўлі і тэхнічных культур, найвышэйшай задачай зьяўляюцца вырашэньне імённа гэтай праблемы — праблема жывёлагадоўлі і разьвіцьця ільняводства і ланьняводства. У працы на разьвіцьця і мадэрнізацыі бядняцка-селянскіх гаспадарак неабходна выхадзіць з абавязковай спецыялізацыі і спецыяльнасьці сельскай і саўгасу і павялічэньні вытворчасьці і асабліва павялічэньні вытворчасьці асноўных элемэнтаў налічэньня харчаваньня і абавязкова рабочае клясы і прамысловы мас.

Важныя мінуты гадоў паказаў, што рабочая кляса і наша пралетарская дзяржава маюць нязьмерна вялікія прычынныя эаэргіі, мадыфікаваныя якімі мы можам рухаць сацыялістычнае будаўніцтва нячужавана вольнымі тэмпамі. Таму нашай задачай зьяўляецца мадыфікаваць усю гэтую скрытыя эаэргетычныя і матэрыяльныя рэсурсы на пасьпяховае выкананьне народна-гаспадарчага пляну 8-га рашучага году пяцігодкі.

Задачы вызначаны гіганцка, іх выкананьне магчыма толькі пры тых умовах, калі ўсё рабочая кляса і ўсе савецкія і гаспадарчыя арганізацыі, усё савецкі апарат зьверху да пэру будучы праводзіць вырашучую клясавую лінію, лінію ланьняўскай партыі. Таму праца ўсёх савецкіх і гаспадарчых арганізацый і савецкага апарату, які зьяўляецца асноўным інструмантам дзяржавы пралетарскай дыктатуры і які павінец выразна праводзіць лінію нашай партыі.

